
Acta Comisión Edilicia Permanente de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología.
 Miércoles 03 tres de Octubre de 2018 dos mil dieciocho.  
Salón de Cabildo de la Presidencia Municipal
[bookmark: _GoBack]En el uso de la voz Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Buenos días señores ediles integrantes de la Comisión Edilicia Permanente de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología, de conformidad a lo establecido en los artículos veintisiete y  cuarenta y nueve de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y los diversos cuarenta y siete, cuarenta y ocho, cuarenta y nueve, cincuenta y siete y setenta y seis del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco,  me permito darles la más cordial bienvenida a esta sesión de la Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología; me da mucho gusto ser la primera regidora que convoca a sus comisiones, por lo que a continuación me permitiré verificar si existe quorum de los integrantes de esta Comisión para sesionar válidamente; C. Jorge Antonio Quintero Alvarado, Síndico, Licenciado Eduardo Manuel Martínez Martínez,  Licenciado Saúl López Orozco, Licenciado Luis Roberto González Gutiérrez, Licenciado Cecilio López Fernández, Licenciada Norma Angélica Joya Carrillo, Licenciado Luis Alberto Michel Rodríguez, Licenciada Carmina Palacios Ibarra, Química Laurel Carrillo Ventura, Presente; por lo que en virtud de que se encuentran ocho ediles de nueve convocados, existe quorum, a las diez diez de la mañana, por lo que se declara instalada la Comisión Edilicia Permanente de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología, al día de hoy miércoles tres de octubre del veinte dieciocho y para regirla propongo a Ustedes señores Regidores el siguiente orden del día: Lista de asistencia, Declaración de Quorum Legal, Aprobación del Orden del Día, Instalación de la Comisión, Asuntos Generales y Clausura;  está a su consideración señores regidores por lo que en votación económica les pregunto si se aprueba el orden del Día?, a favor ocho, en contra cero y abstenciones cero, por lo anterior el orden del día queda  aprobado en los términos que se listaron anteriormente. En cuanto al primer punto del orden del día correspondiente a la lista de asistencia se da por desahogado toda vez que ya ha sido constatado el mismo, en cuanto al segundo punto del orden del día, que trata de la declaración de quorum, igualmente se tiene por desahogado toda vez que ya ha sido constatado el mismo;  para desahogar el tercer punto, la aprobación del orden del día el favor de levantar la mano los que estén a favor, en cuanto al cuarto punto, la instalación de la comisión de educación, innovación, ciencia y tecnología, siendo las diez doce horas, del día tres de octubre del veinte dieciocho, queda formalmente instalada la comisión edilicia permanente de educación, innovación, ciencia y tecnología; tenemos el quinto punto, asuntos generales, si alguno de mis compañeros tiene algún asunto general que quiera tratar aquí?;  el licenciado Quintero.”…………Síndico Jorge Antonio Quintero Alvarado: “Gracias Laurel, Regidora Presidenta de la comisión, muchísimas gracias por esta instalación tan pronta de la comisión de la educación, yo únicamente quiero decirles que, estoy y creo que todos estamos en la mayor disposición de trabajar por la educación de los niños de Puerto Vallarta que es indispensable para todos nosotros; y hoy formo parte de esta Comisión como lo fui en la anterior administración es por el interés que tengo de que prestemos más atención a la educación de Puerto Vallarta, en la atención a las escuelas y que podamos brindar cada día una mejor educación para nuestros niños Vallartense, estoy convencido de que el apoyo de nosotros para cada una de esas escuelas es indispensable, es fundamental, aunque muchas veces se dice y se dirá, que el gobierno municipal no tiene tanta injerencia en eso, pues yo creo que sí tiene  y es nuestra responsabilidad poderle apostar a la educación, porque entre más niños y más ciudadanos que tengamos educados vamos a tener un mejor Puerto Vallarta de eso estoy completamente convencido. Quiero felicitarla por ser presidente de esta comisión, sé qué hará un buen trabajo, sé que trabajará en post de los niños de Puerto Vallarta y de la educación, muchas gracias.”…………Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muchas gracias licenciado Quintero, claro que,  independientemente de si la comisión no tiene mucha injerencia a nivel municipal, seré una gran gestora ante el gobierno del estado y ante el gobierno federal para que la educación mejore en Puerto Vallarta. Le paso la voz al licenciado Roberto.”………….Regidor Luis Roberto González Gutiérrez: “Muchas gracias, buenos días,  felicidades a todos los aquí presentes por participar en esta importante comisión relacionada con la educación básica en Puerto Vallarta; felicidades a la química Laurel por esta responsabilidad, sabiendo que llevará a esta comisión por buen camino, desearle el mejor de los éxitos y reiterarle mi compromiso para esta ciudad, a la presidencia y a esta comisión que usted estará a bien dirigir. Por otro lado, compartirles una serie de análisis, un par de datos con la intención únicamente de poder contribuir en la orientación de los trabajos que en esta comisión pudieran surgir en pro de la educación básica en Puerto Vallarta, lo ha mencionado nuestro síndico; ni la constitución política de México, ni la constitución del estado de Jalisco nos faculta para poder trabajar en pro de lo que es la parte sustantiva de la educación que son los contenidos académicos; en la parte adjetiva podemos contribuir, en lo que se refiere a todo lo que tiene que ver con la infraestructura educativa y con la cuestión de la administración pero desde un punto más externo. Me parece que en esos términos nosotros podríamos atender dos grandes áreas de la oportunidad que se tiene en los términos de la educación básica, el primero, tiene que ver con los índices de reprobación, si bien no podemos impactar en los contenidos académicos en la cuestión instruccional, en los planes y programas, podríamos generar programas alternativos que nos permitan disminuir los índices de reprobación principalmente en la educación media superior, que de la educación secundaria a la educación media superior brinca de una manera considerable; en la educación secundaria es menos del uno por ciento, ya cuando llegamos al nivel de educación media superior el índice se eleva de manera considerable; y la otra es la eficiencia terminal, que los muchachos terminen en sus estudios, insisto,  principalmente en la educación media superior que es donde traemos un porcentaje alto de alumnos que no concluyen sus estudios, al margen de la captación de chavos, de la posibilidad de que todos tengan la oportunidad porque también ahí tenemos otro problema el índice no es admitido es alto en la educación media superior; entonces podríamos generar programas de apoyo no solamente económicos, sino también de capacitación y nivelación   académica para los jóvenes de educación media superior y en ese sentido generarles condiciones para que pueda acceder a la educación superior que hay mayor cobertura en la educación superior en Puerto Vallarta, sin embargo sigue habiendo, el caso del Centro Universitario de la Costa rechazados, bueno, yo entiendo que esta Comisión se centra más en la educación básica pero creo que un gran problema que traemos y están los datos, dados por el instituto de estadística y geografía en el nivel de educación media superior,  me parece entonces que si orientamos los esfuerzos al tema de reprobación y al tema de la eficiencia terminal podemos impactar de mejor manera y fortalecer con lo que la presidenta atinadamente acaba de decir; gestión para que la federación y el gobierno del estado sean quienes mande los recursos necesarios para el tema de la infraestructura, ellos tienen toda una estructura organizacional que tienen que ver con contenidos académicos,  con la actualización y como lo nombra el reglamento, el reglamento local, dice que debemos de proponer los temas de interés del municipio en los programas y contenidos académicos, sin embargo hay toda una estructura en las organizaciones del gobierno del estado y el gobierno federal que hacen ese tema y que, por supuesto, no excluyen las necesidades de Puerto Vallarta en la actualización de contenidos académicos. Les dejo ese comentario para el análisis, muchas gracias, es cuanto presidenta.”…………..Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muchas gracias licenciado, sí, estamos tomando en cuenta todo lo que nos está explicando,  yo ya mandé un oficio desde el día lunes a la Subdirección de Educación para ver el diagnóstico que tienen de los 3 años que estuvieron trabajando y el poder coadyuvar toda la información y hacer un mejor trabajo. Adelante licenciado Eduardo.”…………Regidor Eduardo Manuel Martínez Martínez: “Gracias Regidora Laurel, felicitarla primeramente por la instalación de esta comisión que, por supuesto es muy necesario iniciar lo más temprano que se pueda en estos ámbitos de la nueva administración que estamos cruzando, la felicito, cuente con un servidor para ser puente, gestor, coadyuvante con esta comisión; y sumándome a lo que el regidor Roberto, a lo que el Síndico Municipal están poniendo sobre la mesa pues, atinadamente también el gobierno anterior puso el dedo no precisamente en el llaga porque ella es muy grande en el tema educativo sin embargo, hizo lo propio hasta sus alcances, se dio apoyo a los niños, a los maestros, con becas, con seguros de vida, y hoy en esta administración está la posibilidad de que también se va a apoyar con becas a los estudiantes de media superior, por supuesto que podemos llegar más arriba con una buena gestión verdad?; por ahí hay una iniciativa que quedo en la mesa que también se sumaría a los puntos que mis compañeros que antecedieron el uso de la voz, de una biblioteca itinerante, esta presentada la iniciativa y falto por ahí no sé si la mesa de análisis pero valdría la pena sumarla para que el esfuerzo que se por Puerto Vallarta, por la educación, sea otro puntito, otro grano de arena por parte de esta administración; enhorabuena todos bienvenidos y saludo a todos los que están en esta sala, gracias.”…………Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Claro que sí licenciado,  todo lo que esté para sumar lo vamos a ir rescatando porque queremos la mejor educación para los niños y los jóvenes y además para los adultos. Le doy el uso de la voz al licenciado Michel.”…………Regidor Luis Alberto Michel Rodríguez: “Buenos días a todos ustedes, felicito a Laurel como presidente de la comisión de educación y a todos los integrantes; vamos a trabajar por la educación, sabemos de antemano que la educación de la transformación de un pueblo, de un país que se inicia en casa con los padres, la educación básica, ya lo hemos comentado en la pre primaria, primaria y secundaria, estamos hablando de los jóvenes que ya no siguen estudiando, hablamos del sistema de educación media superior, vamos a decir en otros términos la preparatoria, un cincuenta por ciento sale nada más, entonces, el ayuntamiento como parte, o todos los planteles educativos que estén dentro del ayuntamiento deben de estar muy al pendiente, nosotros como autoridad municipal para que tengan en lo posible todo aquello que un plantel ocupa; ya no es una reparación de un aula, ya no es el baño, no solamente son los útiles, las mochilas, es parte, pero creo que hay una parte básica de los planteles que debe tener una seguridad, porque se ha dicho por ahí qué hay planteles que están en riesgo porque?, por la falta de atención; nosotros debemos de coadyuvar con la autoridad; como autoridad ante el estado, ante la federación para que esos planteles sean seguros y que sigan habiendo más capacidad para que siga habiendo más jóvenes que, definitivamente la educación nos va a seguir transformando como jóvenes, como personas y vamos a ver diferente, un pueblo educado ve diferente, entonces, vamos a apostarle a la educación.”…………..Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Definitivamente hay mucho que aportarle a la educación. Le paso el uso de la voz al regidor Saúl, Licenciado Saúl.”………..Regidor Saúl López Orozco: “Gracias, buenos días a todos los que nos acompañan, gracias Laurel por hacerla tan pronto, esta instalación, que bueno; nos pones el ejemplo de trabajar pronto, pero ahí las demás estaremos también sesionando en esta semana creo,  bueno algunas; bueno tenemos ese trabajo y esa tarea de ver que es lo que se hizo, que es lo que vamos a hacer nosotros y lo que podemos hacer, lo que no podemos hacer y lo que tenemos a bien; cuenta con tu servidor, igual aquí todos los que estamos presentes para ver la educación aquí en Puerto Vallarta y por los Vallartenses gracias y enhorabuena.”………… Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Claro que si Saúl. Tenemos la presencia ya aquí del Regidor Cecilio López Fernández bienvenido, quien ya tiene el uso de la voz.”………….Regidor Cecilio López Fernández: “Bueno pues un saludo a todos los que nos acompañan, regidores y una felicitación a Laurel por esta comisión y por este inicio, sabemos que traemos mucho entusiasmo y muchos deseos de trabajar. La educación es la única y la mejor forma de distribución de la riqueza en todas las partes, yo diría en el universo y obviamente la educación en México tiene un retraso de treinta años por lo menos, afortunadamente hay una iniciativa en la cámara de diputados para dar atrás esta reforma educativa que no funciono; esperamos que la verdadera reforma educativa se atiendan los contenidos, el contenido es al que poca importancia se haya dado en esta mal llamada reforma educativa; es muy importante que nosotros como regidores coadyuvemos con todos los sectores del estado, de la federación, para contribuir para que la educación realmente alcance el lugar que merece, para que los maestros tengan el reconocimiento que realmente merecen y para que el índice de deserción en todos los niveles disminuya y sobre todo, no nada más es la instalación, si no son crear las condiciones sociales, económicas, para que todos los estudiantes tengan la oportunidad de insertarse en la vida social, económica y política, sobre todo económica; que tengan la oportunidad de desarrollar su propio negocio o insertarse en una empresa porque ese también es un fenómeno, necesitamos reactivar la economía y bueno pues esa es la labor de nosotros, cuenta conmigo, cuenta con mi trabajo Laurel,  felicidades, gracias a todos; es cuánto.”………… Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muchas gracias al licenciado Cecilio regidor; sé y sabemos que tenemos un gran compromiso y ya nuestro presidente electo licenciado Andrés Manuel López Obrador y el Doctor Carlos Lomelí están en este tenor donde ‘no habrá más rechazados’, debemos coadyuvar y trabajar porque esto sea una realidad. Si adelante licenciada.”………..Regidora Norma Angélica Joya Carrillo: “No pues buenos días a todos compañeros y bueno, me da gusto estar aquí como integrante de esta mesa de trabajo de esta Comisión que es tan importante y que en el trienio pasado a través de la operatividad de la subdirección que estuvo a mi cargo, decirle que el universo de trabajo es bastante, es muy amplio, es una situación que hemos tenido con muchos antecedentes de abandono sobretodo en la infraestructura educativa que es lo que coadyuva el municipio en esa parte, porque los planes y programas de estudio ya vienen establecidos de Secretaria Federal entonces, pues no podemos incidir en esa parte, pero, si es importante tener en cuenta el tema que toco el maestro muy atinadamente en cuestión de la apertura y los espacios que tenemos para educación media superior; aquí en Puerto Vallarta solamente tenemos ocho planteles de educación media superior más dos EMSAD que son diez, entonces no hay cobertura suficiente para todos los jóvenes que están saliendo de la secundaria, tema que tampoco es competencia directa de nosotros pero si nosotros hacemos la gestión ante las instancias correspondientes pues habrá más infraestructura en ese aspecto para la cobertura de estos jóvenes; tenemos también este problema que se integra con nosotros pues tenemos los dos municipios aledaños, Cabo Corrientes y Bahía de Banderas, que también los jóvenes vienen con esta situación a la media superior  aquí a Puerto Vallarta de tal manera que como mexicanos pueden estar en cualquier lugar de la república, cosa que también merma la situación de los jóvenes de aquí. Puntualizar que el problema es latente, mil jóvenes, mil trescientos jóvenes aproximadamente quedan fuera cada año por espacios y entonces necesitamos más infraestructura en el tema de escuelas de media superior, muchas gracias y bueno, estamos al pendiente y trabajando por este tema muy puntual en cualquier lugar del mundo.”……..Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muchas gracias Regidora Norma Angélica, como ya lo externé hace rato, seré una gran gestora para tener más espacios para los jóvenes. Le damos el uso de la voz  a la licenciada Carmina Palacios.”…………Regidora Carmina Palacios Ibarra: “Felicidades química Laurel, gracias por estar aquí, me siento bien en formar parte de esta Comisión y dentro de todo lo que se comentó con los compañeros, también me gustaría que dentro de esta Comisión y cuando Usted necesite o pida ese apoyo para las escuelas de media superior o igual de secundaria, es importante el lugar de esparcimiento pues no hay un lugar donde ellos puedan practicar algún deporte y puedan dejar toda esa energía porque yo pienso que es el complemento; es el estudio y el deporte, los chicos ahorita, siento que el nivel de reprobación del que hablaba el licenciado Roberto también se debe al estrés que tienen, porque no tienen un lugar donde ellos puedan desarrollarse físicamente, a nosotros nos tocó que brincábamos la soga, corríamos y ahorita hay muchas limitantes entonces, eso es estrés para ellos porque, ellos quieren hacer esas dinámicas sin embargo no se les da la oportunidad y viene el reporte entonces, espero que dentro de esto también se tome en cuenta incluir el deporte; gracias.”………..Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muchas gracias licenciada Regidora, claro que sí, trataremos todos esos puntos, no sé si alguno de ustedes quiera tratar otro punto;  adelante licenciado Regidor Roberto González.” …….. ….Regidor Roberto González Gutiérrez: “Muchas gracias, para completar respecto al comentario del Regidor Cecilio que en la parte de contenidos creo que estoy de acuerdo con él, y más allá de los contenidos tenemos que ver la manera de coadyuvar el tema del modelo académico inclusive del perfil  del docente, de todo lo que es lo sustantivo en términos de lo que es la academia, de lo que es la educación o la formación instruccional, porque hablar de educación tenemos que hablar  de muchas cosas como lo que dijo el Profe Michel, en la casa los valores, el tema espiritual, es muy amplio, y en la cuestión del deporte pues también tiene que ver con el modelo porque si nos damos cuenta en México tópicos que actualmente son extremadamente importantes, no quiero subestimar ningún otro, como el deporte, no está en el modelo, como el idioma, no está en el modelo, como la parte tecnológica que aunado a esta falta de infraestructura deportiva y que esté dentro del modelo, para formar un chavo de manera integral no solamente en términos del deporte, sino de salud, el tema nutricional, el tema psicológico, pues aunado a ello la tecnología , que el uso de la tecnología con los jóvenes de nivel básico no está siendo el adecuado y también impacta en los niveles de estrés de estos muchachitos por el uso inadecuado de la tecnología por tanto tiempo en el teléfono celular, en las redes sociales, de una gran cantidad de información ahí pues no tiene ningún fundamento, es falsa; gracias Presidenta, es cuánto.”…………Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Gracias; pues estamos ya en tiempo, porque recuerden que tenemos la siguiente Comisión; adelante Regidor.”……….Regidor Saúl López Orozco: “Si, es importante porque es deportes y creo que muchos tenemos que aportar, pero el tema aquí es una invitación voy a enviarle una solicitud al Secretario General en donde las Comisiones mínimo tengan una hora, sesiones una hora, se les dé un espacio de una hora porque creo que todas las comisiones son importantes y media hora es muy poquito y para no andar en las carreras y queremos aportar más pues lo invito, estaría bien que cuando hagan sus comisiones traten de darle mínimo una hora no?, es lo que trataría de hacer.”………… Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Bueno, aquí era más que todo solamente la instalación por eso se dio media hora, para hacer la segunda comisión.”………….Regidor Cecilio López Fernández: “Una aportación de diez segundos, somos más de ciento veinte millones de habitantes y en una contienda olímpica nos traemos tres, cuatro medallas, he ahí por sus frutos los conoceréis.”……….. Regidora María Laurel Carrillo Ventura: “Muy agradecida con todos, agradecida de que estén interesados en participar en esta comisión  tan importante, y creo que cada uno, con sus conocimientos aportará mucho a esta comisión, muchas gracias. Siendo las diez treinta y cinco horas del día tres de octubre de veinte dieciocho se da por clausurada esta sesión de la comisión edilicia de educación, innovación, ciencia y tecnología; muchas gracias por su asistencia.”
  
Atentamente:
““2018, Año del Centenario de la Creación del Municipio de Puerto Vallarta y del XXX Aniversario del Nuevo Hospital Civil de Guadalajara”
Puerto Vallarta, Jalisco. Octubre 03 del 2018
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